



公安部：重点打击涉企黑恶势力犯罪

去年破获刑案2万余起，打掉负面舆情敲诈组织50个

8月1日，记者从公安部获悉，去年以来，全国公安机关始终严厉打击影响社会安全稳定和市场经济秩序的各类违法犯罪活动，组织开展了一系列专项行动，依法查处了一大批重大犯罪案件，有力维护了市场经济秩序，全力保护了民营企业产权和企业合法权益。

在常态化开展扫黑除恶斗争方面，公安机关重点打击涉企黑恶势力犯罪。2022年，共打掉黑社会性质组织167个、恶势力犯罪集团1500余个，破获各类刑事案件2万余起；共打掉涉网黑恶犯罪组织400余个，破获案件8800余起；共打掉负面舆情敲诈黑恶犯罪组织50个。

与此同时，严打各类经济犯罪。公安机关持续开展开展打击洗钱和地下钱庄、虚开骗税以及“猎狐”等专项行动，依法查处非法金融活动和证券期

货犯罪，协同推进民企腐败整治。2022年全国公安机关共立职务侵占、挪用资金、商业贿赂案件1.2万起，抓获犯罪嫌疑人一批；共立合同诈骗案件1.7万起，抓获犯罪嫌疑人一批，挽回经济损失26亿余元。

此外，公安机关还出手严打侵犯知识产权和网络违法犯罪。2022年全国公安机关共侦破侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件2.7万起，抓获一批犯罪嫌疑人。公安部还组织全国公安机关聚焦“网络水军”针对民营企业实施的造谣引流、舆情敲诈等违法犯罪，不断优化“网上营商环境”。

在畅通信访投诉渠道上，各地公安机关依托“12389”举报平台和“企业诉求平台”，受理核查不作为、慢作为、乱作为等侵害企业合法权益问题。

(据澎湃新闻)

四部门对无人机实施出口管制

中国管制无人机 俄乌战场出现关键变量？



7月31日，商务部、海关总署、国家国防科工局、中央军委装备发展部发布公告，决定对特定无人驾驶航空飞行器实施临时出口管制，9月1日起正式施行。这是继对稀有金属镓、锗进行出口管制后，中国又祭出一个重磅出口管制措施。政策出台后，有很多人在猜测，中国对无人机进行出口管制究竟针对的是谁？



乌克兰无人机袭击俄罗斯境内建筑物。

无人机管制，为何惊动中央军委？

有人说是针对俄乌，因为乌克兰无人机给俄罗斯造成了很大的麻烦，频繁袭击俄罗斯的后方，多次飞到莫斯科，有可能是俄罗斯求助中国，不要让无人机“流入”乌克兰。

这个说法其实没有什么依据，美西方才是乌克兰的军援后方，乌克兰的无人机主要来自美国。

中国目前是无人机的最大生产国和出口国之一，特别是民用无人机方面，以大疆为代表的中国无人机出口已经占到了全球无人机市场的70%，有绝对的主导权。而中国此次限制无人机出口，主要针对民用无人机，防止其用于军事用途，这是为世界和平稳定做贡献，并不是单一针对某个国家。

值得注意的是，此次共同发布无人机出口临时管制措施的是四个部门，包括商务部、海关总署、国家国防科工局、中央军委装备发展部。

惊动了中央军委所辖部门，说明无人机的限制肯定和军事属性有关。

对于新出台的出口管制公告，7月31日晚间，大疆公司回应称，大疆作为一家全球化企业，在出口管制领域始终保持严谨负责的态度。大疆一直严格遵守并执行中国及其他业务所在国或地区所适用的出口管制法律法规。“自成立之初，我们一直坚决反对将我司产品和技术用于任何军事或战争用途。”

彰显负责任大国担当

从商务部新闻发言人的回应中也可以印证这一点：“中国政府始终致力于维护全球安全和地区稳定，一贯反对将民用无人机用于军事目的。此次中方适度扩大无人机管制范围，是展现负责任大国担当、践行全球安全倡议、维护世界和平的重要举措”。

这位新闻发言人还表示，中国对部分无人机专用发动机、重要载荷、无线电通信设备和民用反无人机系统等实施出口管制，对部分消费级无人机实施

(据澎湃新闻、戎评)

我早已为你种下1200000株向日葵



120万株向日葵，作为送给妻子的金婚礼物。

美国堪萨斯州普拉特市以东约6公里的农田里，近日开满了金灿灿的向日葵。它们并非真正意义上的农作物，而是一位名叫李·威尔逊的农民送给妻子勒妮·威尔逊的结婚五十周年礼物。

李说，“她一直都喜欢向日葵，我想今年就种向日葵给她吧，于是就种了80英亩(约32.4公顷)，大约有120万株。”李在今年5月启动这项“秘密计划”，在儿子的“掩护”下，这项大工程一直没有被勒妮发现。直到田里开满了向日葵，勒妮终于收到了这份令人惊喜的礼物。

(据新华社)

西共体向尼日尔政变军人下通牒

据路透社消息，当地时间7月30日，西非国家经济共同体(西共体)在尼日利亚首都阿布贾举行特别峰会，讨论尼日尔政变问题。西共体领导人在峰会上向尼日尔军方下达“最后通牒”，要求在7天内恢复尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆的职务，否则不排除使用武力。

7月26日，尼日尔总统卫队宣布推翻国家元首巴祖姆。随后尼日尔武装力量司令部宣布对叛乱军人表示支持。巴祖姆目前仍被拘禁在自己的官邸。

7月30日，数以千计的尼日尔民众在首都尼亚美议会大楼外集会，展示对政变的支持。按照路透社的说法，示威者受到政变军人邀请。

(据观察者网)

瑞士冰川融化“冰封”37年的登山者遗体出现

美国有线电视新闻网7月28日援引瑞士瓦莱州警方声明报道，当月12日，多名登山者在采尔马特市特奥杜尔冰川附近发现人类遗骸和几件装备。

DNA分析确认，遗骸为1986年9月失踪的一名德国登山者。37年前，这名38岁的登山者因登山未归而被报失踪，搜救未果。

奥地利因斯布鲁克大学冰川学家林赛·科尔森说，由于气候变化，欧洲阿尔卑斯山脉的冰川在快速消融，掉入冰川或被冰川积雪掩埋的人和物都会重新出现。

据路透社报道，瑞士冰川融化速度去年创下一百多年来最快纪录，冰川体积减少了6%。一些已经被冰雪覆盖了千年的岩石重新显露，人们不但发现了失踪数十年的人类遗骸，甚至还找到了一架飞机残骸。

(看看新闻)



愉快的上海之旅

红旗路小学1902班 张家乐
证号:23011526852 指导老师:余乐

盼星星盼月亮，终于盼到了坐上火车前往上海的日子，我的上海夏令营正式开始了！

第一站我们来到了上海交通大学，在这里我们不仅参观了学校，还走进教室上了课，听著名的法医教授讲解了一些法医知识，学习了案发现场的推理与判断。更有趣的是我们初步学习了如何进行血液分析、血型检测，大家根据课上学到的知识动手做实验，通过化学检验法，来判断自己的血型。

如果说在上海交通大学我们体验了一把特工的感觉，那来到了朱家角，就是感受了小桥流水的自然美。我们参观了古朴的“大清邮局”，逛了好吃好玩的“城隍庙”，这儿的“竹筒冰淇淋”简直太好玩了！在这里，我们还看见了许多流连忘返的外国人，辅导员老师鼓励我们去和外国游客搭讪拍照，留下了永久的回忆瞬间。

上海自然博物馆更是让人大开眼界。在这里，我看见了自然界的伟大；比人大的螃蟹，比长颈鹿高的白鹿，比教学楼高的恐龙……种种奇幻的动物，这里比比皆是，还有很多仿真动物、昆虫标本，简直是个神奇的生物园！

这次上海之行我最期待的就是游玩迪士尼乐园了。我们先玩了漂流，在雷鸣山的激流中乘坐探险皮筏漂流而下，仿佛置身于惊险的山洞探险之旅。巨大的投影，逼真的道具，立体的声控，让人不禁有身临其境之感，太刺激了！

随后，我们又去看了戏剧表演，玩了极速飞车，当然，最精彩的，当属晚上那场夜光幻影烟花秀了。各种童话中的公主：花木兰、爱丽儿、乐佩、莫阿那……还有《疯狂动物城》里的兔子警官米迪和狐狸尼克，再配上绚丽的烟花，简直就像一场童话故事里华丽的舞会！

参加这次夏令营让我颇有收获，看到了繁华的上海，看到了广阔的世界！

上海夏令营有感

八达小学五(3)班 陈芊涵
证号:23011000432 指导老师:游丹

在7月23日的清晨，我终于来到了期盼已久的上海，也正式开启了我的上海夏令营之旅。

第一天下午我们去到了上海交通大学，在那里我体验到了大学的生活，上海交大的饭菜可真丰盛；那里的大学教授还给我们上了一堂生动又精彩的法医课，让我对大学生活更加憧憬与向往。第二天的航空科普中心，让我了解了C919的生产过程以及它名字的含义，我第一次对航空这类知识产生了浓厚的兴趣。后来的自然博物馆，我看到了许多已经灭绝的物种。精彩的迪士尼乐园，在那里我们都玩得非常开心，最后我们还看了一场震撼人心的烟花秀。外滩的美景让我久久不能忘怀。

通过这次夏令营，我不仅交到了新的朋友，还学到了很多的新知识。啊，美丽的上海，我还会再来的！感谢株洲日报社组织的这一次夏令营活动，也感谢各位老师对我们无微不至的关怀，最后还要感谢我的妈妈让我来到这次夏令营！



我去上海当“警察”

荷塘小学1903班 汤茗媛

我人生中第一次参加夏令营，就是株洲日报社组织的“我去上海当警察”。每天早上5:30就要起床，对于我这个“睡觉虫”来说真是一次严格的挑战。前两天我还哭哭啼啼的想回家，直到后面几天我逐渐适应并融入到集体当中。

我们去的第一站是上海交通大学，参观后让我体会到“不吃学习苦，必吃生活苦”的道理。第二站是上海航空科技馆，在这里，我深感祖国的强大。第三站朱家角古镇，这里的景色真的很美，好像

穿越到了古代，我还买了一些纪念品带给妹妹，她一定会喜欢。第四站是自然博物馆，这可是中国最大的博物馆之一。第五站上海迪士尼乐园——我梦寐以求的地方，虽然一个项目需要排队2到3个小时，但是也抵挡不住我的开心和快乐。

这次旅行，让我认识了许多朋友，老师们也对我们无微不至的照顾，不但放松了心情，还开阔了眼界。上海，再见啦，下次有机会再来！

走进上海 拥抱快乐

红旗路小学1902班 李泽鑫
证号:23010840022 指导老师:余乐

盛夏七月，我参加了株洲日报社组织的五天六晚的上海夏令营。在我的心中，中国的魔都上海是个大城市，这次，我亲眼目睹了它的繁华，切身感受了它的魔幻。

第一天我们参观了有名的上海交通大学，辅导员老师给我们讲解了学校的历史，上交大是1896年由清政府创立的，盛宣怀是上海交通大学的第一任校长。上交大的校训是八个字“饮水思源，爱国荣校”。在上海交大的校园里，我们领略了它的古朴厚重，感受了它浓厚的文化气息。在这里，我们也上了侦探全景实践课，过了一把侦探瘾。我暗暗下决心：不久的将来，我一定要考取上海交通大学。

上海航空科普中心是我们到达的第二站。一进门，我就看见十几架不同种类的飞机，有歼8、歼7、歼6，还有DC-8。走进馆内，眼前是一台巨大的航空发动机。向右走，有C919大飞机和军用运输机运20，哇！真是让人大开眼界啊！

航空科普中心有三层，第二层呈现的是飞机的发展史，还介绍了飞机的发明者。第三层介绍的是飞机的不同种类，有战斗机、轰炸机、客机，还有歼击机，真是让我们看得眼花缭乱啊。最有趣的是，我们在这里还体验了真实驾驶舱，感受了速度与激情，太过瘾了！

最让我难忘的是参观上海自然博物馆。馆内的展物多得数不清，辅导员老师介绍说博物馆拥有28万余件藏品，包括来自全球各地自然界和人类的历史遗物，这里的展品分为植物、动物、古生物、地理及人文五大类。听到这，我眼前一亮，动物、植物、古生物不是我最想知道的吗？我一定要认真听，仔细看。我没听错吧，这里光是植物标本就有15万余件，哺乳动物标本多达4万余件。我随着人流看得目不暇接，眼！丛林边上的那只狮子栩栩如生，只是面部表情有点古怪，据说这是杭州动物园的一只狮子死后做成的标本，太神奇了。

这几天，我们还陆续游玩了有东方威尼斯之称的朱家角，畅游了迪士尼乐园，还打卡了上海外滩……

这次夏令营，让我开阔了眼界，增长了见识，我还收获了许多朋友和快乐，下一次，我还要去。

旅行感言

上海之行，不虚此行。这次夏令营让我收获了不少知识，在上海交大，学习怎么测血型；在航空科普中心，了解C919国产飞机名字的来历；在迪士尼，我们玩得超级开心，还看了漂亮的烟花灯光秀，自然博物馆，外滩……这次来上海，我收获很多快乐和结交了新朋友，我要感谢我的爸爸妈妈能让我参加夏令营，下次我还要来参加！

——红旗路小学1902班 沈芮晨
证号:23010840019
指导老师:余乐

这次来上海，我有很多事情，说也说不完，也收获了不少生活经验，我非常感谢爸爸妈妈让我来参加这次活动，也证明了我的勇敢，发现了外面世界的不一样。既学习了知识，又见到了很多以前没有见到的东西。我很高兴给爸爸妈妈外婆挑选了很漂亮的礼物，但我没舍得给自己买喜欢的娃娃，但是我很开心，我想下次还去参加夏令营。

——红旗路小学1902班 郑煜辰
指导老师:余乐

本次夏令营我认识了许多小伙伴，获得了一段独特的时光。我们每

天朝夕相处、嬉戏打闹，游遍了上海各处景点。在这五天中，我每天都很开心，只有临走时令人恋恋不舍。这五天让我印象深刻，我希望以后能多加这样的活动。

——天台小学1907班 舒昶宇
这次去夏令营非常开心，我是这次活动中年龄最小的一个，大家都很关心照顾我，都叫我小公主。也认识了许多好朋友，新的伙伴和我们的水果家族的哥哥姐姐们。去了全世界很厉害的上海交通大学。最难忘的是去了自己非常喜欢的迪士尼。这也是我第一次出远门，锻炼了我的自理能力，也证明了我的勇敢，发现了外面世界的不一样。既学习了知识，又见到了很多以前没有见到的东西。我很高兴给爸爸妈妈外婆挑选了很漂亮的礼物，但我没舍得给自己买喜欢的娃娃，但是我很开心，我想下次还去参加夏令营。

——天台小学2201班 杨亚菲
证号:23040090307